

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.148

Viernes 29 de Julio de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

## El Caudillo ha inaugurado en Burgos una gran fábrica de papel de celofán

### Ha costado sesenta y cinco millones de pesetas

Burgos, 29.—A primera hora de la mañana acudieron al palacio de la Isla para cumplimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado, los ministros del Ejército y de Industria y Comercio. Poco antes lo habían hecho el capitán general de la región, el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación. Dichas personalidades esperaron unos momentos hasta que, a las nueve en punto, el Caudillo abandonó su despacho oficial para dirigirse al lugar en que se halla emplazada la nueva fábrica construida por la entidad Cllophane Española S. A., en el término de San Zoles. El recinto de la fábrica aparece engalanado con colgaduras y banderas nacionales. A la entrada de la avenida de los pabellones de fabricación, esperaban al Caudillo el arzobispo de la diócesis don Pérez Platero, el presidente del Consejo y consejeros de la Compañía, así como los de la Papelera Española y autoridades y representaciones locales. También esperaban la llegada del

### S. E. el Jefe del Estado salió después para San Sebastián, donde ha sido objeto de un entusiasta recibimiento

### También fue aclamado en Vitoria a su paso por esta ciudad

Caudillo altos funcionarios del ministerio de Industria y Comercio representaciones del Instituto Nacional de Industria y comisiones de las distintas factorías burgalesas. El Caudillo, que vestía uniforme de almirante de la Armada, llegó a las nueve y siete minutos, acompañado en su coche por el ministro de Industria y Comercio. En otro seguían el ministro del Ejército y los jefes de las Casas Cívicas y Militar. Se estrechó la mano de las personalidades y auto-

ridades que le aguardaban y seguidamente penetró en el recinto de la fábrica, trasladándose hasta el pie de la monumental chimenea de más de sesenta metros de altura, junto a la cual se había improvisado un altar adornado con tapices, y a cuyo pie figuraba una mesa adornada con papel celofán de los colores nacionales y destinada a la firma del álbum de honor de la fábrica. En dicho lugar, el prelado de la diócesis, revestido de pontifical, recibió al Caudillo, quien le besó el anillo pastoral. Inmediatamente el arzobispo procedió a la bendición oficial. A continuación, Su Excelencia, acompañado de los ministros, prelado y séquito, penetró en los pabellones; donde escuchó las explicaciones de los técnicos acerca del funcionamiento de la fábrica y de su capacidad de producción. Finalmente le fue ofrecido un vino de honor. El Caudillo, antes de abandonar la fábrica, firmó en el álbum de oro, estampando junto a su firma la fecha solemne de la inauguración. La nueva fábrica consta de ocho grandes pabellones, e inicia su etapa prelimi-

nar de actividad con una producción diaria de dos mil kilos de papel celofán, cifra que en breve alcanzará los cinco mil. Las obras han durado cinco años, y en su construcción se han empleado 65 millones de pesetas. El completo desarrollo de la fábrica prevé un total desembolso de cien millones de pesetas. Además de las instalaciones de fabricación y oficinas, la entidad tiene iniciado un plan de construcciones de carácter social, con el fin de ofrecer a sus obreros instalaciones deportivas utilitarias y viviendas previstas en el proyecto de la Empresa. El jefe del Estado, una vez terminados los actos de inauguración, abandonó la fábrica, dirigiéndose al Palacio de la Isla, donde conversó con los ministros de Industria y del Ejército, con el capitán general y demás autoridades civiles y militares, de las que se despidió. Después, acompañado de su esposa e hija, salió con dirección a San Sebastián.

(Continúa en la página 3)

### Cese definitivo de las hostilidades en Indonesia

Batavia, 29 (urgente).—Los representantes de la República de Indonesia y del Gobierno holandés, han llegado a un acuerdo para el cese definitivo de las hostilidades, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

### Salen para Europa los jefes del Alto Estado Mayor norteamericano

### Celebrarán importantes discusiones con los jefes militares de los países del Plan Marshall

Washington, 29 (4 t.).—Los jefes del Estado Mayor combinado de los Estados Unidos salen hoy para Europa, con el fin de celebrar importantes discusiones con los jefes militares de los países pertenecientes al Pacto del Atlántico Norte, según anuncia la Agencia Reuter.—Efe.

### El Consejo de la República autoriza al jefe del Estado a ratificar el Pacto Atlántico

París, 29 (4 t.).—El Consejo de la República, antiguo Senado ha aprobado un proyecto de ley en virtud de la cual se autoriza al Presidente de la República francesa a ratificar el Pacto del Atlántico Norte. La votación se efectuó después de un debate que duró toda la noche. Los comunistas fueron los únicos que votaron en contra. El Pacto del Atlántico Norte fue ratificado por la Asamblea Nacional, hace unos días, por 398 vo-

tos contra 187, después de un debate que duró también cerca de veinticuatro horas. El Consejo de la República ha aprobado también, por 292 votos contra 20, una moción en la que se invita al Gobierno a utilizar toda su influencia para conseguir:

1.º Garantías respecto a la composición de las organizaciones subsidiarias y de la comisión de defensa que debe constituirse en virtud del artículo IX del Pacto, particularmente en lo que se refiere a la representación de Francia en estos organismos.

2.º Garantías del Gobierno de los Estados Unidos en lo que respecta a los envíos de armamentos y equipos modernos, indispensables para dar a las fuerzas armadas francesas los medios que permitan al país cumplir sus compromisos militares.

Esta moción fue aprobada después de que Pierre De Gaulle, alcalde de París y hermano del general, retiró una enmienda de los senadores de la Unión del pueblo francés, redactada en términos semejantes. Declaró que Francia esperaba con verdadera ansiedad la ayuda militar de los Estados Unidos, sin la que no podría cumplir las condiciones del Pacto. Hasta ahora el Pacto del Atlántico Norte ha sido ratificado por diez naciones. Faltan Holanda e Italia. Las que le ratificaron son: Estados Unidos, Canadá, Bélgica, Inglaterra, Luxemburgo, Noruega, Portugal, Dinamarca, Islandia y Francia.—Efe.

### TRES INCENDIOS SIMULTANEOS EN UN PUEBLO DE CASTELLON

Castellón, 29.—En una vaquería de la vecina ciudad de Villarreal de los Infantes, se produjo un incendio que desde los primeros momentos tomó un incremento extraordinario, razón por la cual, viéndose impotente el Servicio de Incendios de aquella ciudad para sofocarlo, tuvo que recurrir al auxilio del Servicio de Bomberos de Castellón, que acudió rápidamente, logrando aislar el fuego que amenazaba propagar a las casas contiguas. Cuando ya estaba sofocado, fueron requeridos los bomberos para otro incendio que se produjo en un depósito industrial de camas. Al llegar a éste fueron reclamados de nuevo al primero que se había reproducido con gran violencia. El del almacén de camas fue sofocado y la vaquería quedó completamente destruida, con pérdida de grandes cantidades de paja y alfalfa secas, muerte por asfixia de seis vacas, dos toros y veinticinco corderos. Las pérdidas son importantes.—Logos.

## UN CIRUJANO NORTEAMERICANO ELOGIA LA CIRUGIA ESPAÑOLA

### “Está más adelantada que en cualquier otro país europeo”

### Los equipos médicos son tan buenos como los de cualquier otro sitio

París, 29 (4 t.).—El doctor Raymond W. McNealy, destacado cirujano norteamericano, ha manifestado que España estaba mucho más adelantada en la cirugía práctica y en la enseñanza de esta especialidad médica que cualquiera de los otros países visitados por él durante un viaje de dos meses por las naciones de la Europa occidental.

El doctor McNealy, médico del hospital del Condado de Cook, en el Estado de Illinois y con sede en la ciudad de Chicago, manifestó en la entrevista concedida a los periodistas que estaba totalmente maravillado ante la técnica, los equipos y el sistema de enseñanza universitaria que ha podido ver en España.

Agregó que lo que más le impresionó en España, de todo lo que vio, fue el poder apreciar las oportunidades que se da bajo sus sistemas de enseñanza universitaria a aquellos médicos que deseen continuar sus estudios en alguna especialidad de la carrera. Esta es la única forma de poder progresar en la ciencia médica, lo mismo que en cualquier otra actividad. La enseñanza sólo comienza a partir de la obtención del diploma.

Dijo también que los equipos médicos españoles son tan buenos como los que se pueden encontrar en cualquier otro sitio, y agregó: En España he visto los mejores médicos quirúrgicos que he podido ver en mi vida.

El doctor McNealy dijo después que los cirujanos españoles están dotados del entusiasmo propio de su temperamento latino, pero en el momento de actuar tienen un pleno dominio de sí mismos, y muestran poseer una brillante educación profesional. La mayor parte de los cirujanos españoles, según el doctor, han viajado mucho por Europa y los Estados Unidos y están perfectamente informados de la técnica que se emplea en casi todos los tipos de intervenciones.

En Barcelona—prosiguió—he podido presenciar unas intervenciones muy delicadas, que habrían hecho pensarlos dos veces antes de actuar a cualquier cirujano. Las intervenciones de los cirujanos españoles fueron realizadas magníficamente.

McNealy manifestó que ésta ha sido su primera visita a España, mientras los demás países los había visitado cinco o seis veces anteriormente. El anciano cirujano norteamericano se mostró también impresionado por los adelantos que se observan en Italia, en el campo de la cirugía. En Italia—dijo—están construyendo algunas clínicas excelentes, y ya tienen

algunos hospitales particulares muy bien dotados. Añadió que, por el contrario, había encontrado muy deprimente a Austria, y que la impresión fue tanto peor cuanto que él estudió allí en su juventud, cuando Viena estaba a la cabeza en todo el mundo en las investigaciones de cirugía. Lo que allí padecían realmente—terminó diciendo—es la falta total de suministros adecuados. Sufren la desgraciada combinación de viejo instrumental y hombres brillantemente preparados.—Efe.

### Diez días han tardado los vikingos desde Dinamarca a Inglaterra

Broadas Birs (Inglaterra), 29 (4 tarde).—Medio centenar de vikingos, armados con lanzas y provistos de cascos alados, han invadido la costa británica. Cincuenta y uno de estos pintorescos guerreros llegaron a las costas inglesas en una embarcación, reproducción exacta de un barco vikingo, y han navegado 960 kilómetros desde Dinamarca, para participar en el 1.500 aniversario de la llegada de los primeros vikingos a Inglaterra. Al arribo de la embarcación, el mar estaba agitado, y varios periodistas que salieron a recibir a la embarcación sufrieron intensos mareos. La travesía desde Dinamarca ha durado diez días, con el único inconveniente del fuerte sol y la enfermedad de dos tripulantes, que han sido devueltos a Dinamarca en una torbeta. Los descendientes de los vikingos durmieron y comieron a bordo, utilizando los mismos utensilios toscos que sus antepasados.—Efe.

### Churchill compra un potro de carreras

Londres, 29 (6 t.).—El ex primer ministro británico, Winston Churchill, que ha ensayado casi todas las actividades humanas en su día, se ha convertido en propietario de caballos de carrera. Ha adquirido un potro, al que ha puesto de nombre «Colonist», y lo enviará a Epsom, donde será entrenado por Walter Nightingale, uno de los más famosos entrenadores británicos. Se espera que «Colonist» corra en el próximo mes de Septiembre. El jinete Richards, campeón varias veces, ha prometido montarlo.—Efe.

### Dos atracadores detenidos en Madrid

### Son autores de robos a mano armada

Madrid, 29.—En una tienda de ultramarinos de la calle de Alvarez de Castro, dos individuos armados de pistolas intentaron cometer un robo. Los dependientes, con gran presencia de ánimo, persiguieron a los ladrones, que fueron detenidos pocos momentos después por dos agentes de la Comisaría de Chamberí y una guardia civil. Trasladados a dicho Centro policial, fueron identificados. Fueron recuperadas las armas de fuego que portaban. Posteriormente, en

la Brigada de Investigación fueron interrogados y se llegó a comprobar que eran también autores de los robos a mano armada cometidos en las carnicerías de Donoso Cortés, 30, y Maudes, 50, y también en las tiendas de ultramarinos de Valverde, 18, y Benito Gutiérrez, 10. En estos establecimientos sustrajeron dinero y algunos comestibles. En el domicilio de los encartados se encontró un reloj y una pluma estilográfica, producto de sus robos, así como unas esposas de las que usa la Policía.—Logos.

### Simuló haber sido víctima de un atraco

Madrid, 29.—Ovidio González Fernández denunció ante la Policía que había sido víctima de un atraco por parte de dos individuos que le sustrajeron dos relojes y 125 pesetas. Como la Policía preguntara por las señas de los atracadores y dudara de las afirmaciones del denunciante, después de un hábil interrogatorio éste terminó confesando que los relojes y las pesetas las había perdido jugando a los prohibidos. Dijo conocer al maleante José Fernández Rata (a) «Joselete», quien fue detenido momentos después por la Policía, ocupándose los dos relojes y 25 pesetas, resto de las 125 que había ganado con ventajitas.—Logos.

### SENSACIONAL ATRACO EN PARIS

### Armados con fusiles, varios malhechores se apoderaron de siete millones de francos en una estación del “Metro”

### Su retirada estuvo protegida a tiros

París, 29 (6 t.).—Varios malhechores han cometido, a las siete y cuarto de la mañana, una agresión de una audacia inaudita, en la estación del “Metro”, de la plaza de la República. Atacaron a unos agentes de la Compañía del “Metro”, y se apoderaron de siete millones de francos. Los malhechores realizaron la agresión con una maestría que denota un perfecto conocimiento de las costumbres de sus víctimas y una sangre fría extraordinaria, si se considera que a

la hora de ser realizado el robo las líneas centrales estaban abarrotadas de viajeros, que se dirigían al trabajo. El pagador del “Metro”, Brost, con dos acompañantes que llevaban dos saquitos de mano, se disponían a montar en un coche para dirigirse a la estación de La Bastilla, cuando fueron abordados por tres individuos que los amenazaron con pequeños fusiles ametralladores, que les dieron la orden tajante de entregarles los sacos que contenían dicha cantidad. Uno de ellos hizo frente a los malhechores, pero recibió un fuerte golpe con la culata de uno de los fusiles, mientras que los otros dos funcionarios fueron desarmados en unos segundos. Los tres atracadores huyeron inmediatamente. Los empleados del “Metro” persiguieron a los agresores, y al llegar a las escaleras tuvieron que detenerse ante el fuego que hacían contra ellos. Fuera de la estación, y en plena plaza de la República continuó la persecución, pero los malhechores pudieron huir en un coche que les esperaba, y desde el que otro individuo disparaba contra los perseguidores protegiendo la retirada de sus compañeros. Los agentes que se hallaban de servicio en la plaza no tuvieron tiempo de intervenir. Se trata de uno de los atracos más sensacionales de París en estos últimos tiempos.—Efe.

### Descarrilamiento de dos vagones de un tren de mercancías en la estación de Arévalo

### No hubo víctimas

Avila, 29.—Esta mañana, a la salida de la estación de Arévalo, con dirección a Madrid, descarriló un tren de mercancías cargado de carbón. Dos vagones se salieron de la vía, volcando uno y quedando interrumpida la circulación. Procedente de Medina del Campo llegó un tren de socorro, y de Avila marcharon un inspector y varios agentes. A las siete de la mañana quedó libre la vía descendente, esperándose que esta tarde quede restablecida la circulación. No ha habido desgracias personales. Los daños son importantes. Los trenes de Asturias, Galicia e Irún, que durante la noche marchaban a sus puntos de destino del Noroeste, quedaron detenidos entre Avila y Arévalo. Los que se dirigían a Madrid fueron desviados por la línea de Segovia.—Logos.

### Arrollado y muerto por un tren

Talavera de la Reina, 29.—En la estación del ferrocarril de esta ciudad, el conductor de la Renfe, Nicomedes Bartolomé Torres, de 49 años, al atravesar la vía fue alcanzado por un tren que le arrastró ambas piernas. Trasladado en estado gravísimo al hospital, ha fallecido.—Logos.

### Mejoramiento físico y sana formación. logran las niñas españolas en los Albergues de Juventudes de la Sección Femenina

### PETAÏN ESTA EXTINGUIENDOSE

### Ya no conoce a nadie

París, 29 (6 t.).—El abogado del mariscal Pétain, Isorni, ha declarado a la Prensa que es indudable que el anciano mariscal está extinguiéndose. Ya no conoce a nadie, ha dicho: No lee y pasa largas horas postrado en una butaca. Está imposibilitado para andar. Se cree saber de fuente particular que los Poderes públicos han decidido que a su muerte sea inhumado en la isla de Yeu o en el pequeño cementerio del pueblo o, quizás, en el mismo patio de la ciudadela. También se han tomado medidas para impedir el acceso a la isla hasta después de los funerales.—Efe.

# Moreira vence en la etapa Tavira-Evora de la Vuelta a Portugal

## El «maillot» amarillo ha pasado a Díaz Santos

Lisboa, 28.—Hoy se ha corrido la etapa Tavira-Evora, de la Vuelta Ciclista a Portugal, con una longitud de 256 kilómetros. No tomaron la salida los componentes del equipo Gimnástico de Tavira, ni tampoco el corredor Joaquín Anacleto, el cual ha sido castigado por su club por indisciplina.

A pocos kilómetros de la salida, Valtmijana se colocó a la cabeza del pelotón. Joaquín Apolo y Francisco Cerro fueron una escapada, pero pronto fueron alcanzados por sus compañeros, entre ellos Antonio María, poseedor del maillot amarillo, Francisco Moreira fué el animador de la etapa. Cerca de Castro Verde estaba instalado el control de aprovisionamiento, al que los corredores llegaron por este orden: Fernando Moreira, Atílio Lambertini y José Porcar, de Barcelona. Con pocos minutos de diferencia llegaron los demás corredores.

En el Premio de la Montaña, después de las escaladas de hoy, la clasificación queda como sigue: 1, Juan Rebelo, 14 puntos; 2, Zanazi, con 10 puntos; y 3, Porcar, con 9 puntos. Poco después de pasar el control de aprovisionamiento se retiró Zanazi. La entrada en Evora se hizo por

este orden: 1, Moreira, en 7 horas, 35 minutos, 14 segundos; 2, Porcar, 7-35-20; 3, Díaz Santos, 7-35-33. Antonio María se clasificó en 17 lugar, por lo que ha perdido el maillot amarillo, el cual ha pasado a Díaz Santos, que lo posee por segunda vez en la Vuelta.

Mañana los corredores tendrán su primer día de descanso en Evora. Sesión de clausura del cursillo de preparadores de fútbol

Burgos, 28.—Con una solemne sesión, presidida por el presidente de la Federación Nacional de Fútbol, señor Muñoz Calero, a quien acompañaban el teniente general Yagüe y autoridades de la ciudad, así como el Comité técnico de la Federación Española de Fútbol, ha sido clausurado el cursillo de preparadores que se celebra por primera vez en España.

En primer término habló el señor Lasplazas, quien expresó la satisfacción de los reunidos por haber asistido a este cursillo. Elogió a Burgos y a su ciudad deportiva. También pronunció un brillante discurso el presidente de la Federación Nacional de Fútbol, que habló sobre la moral deportiva, y tuvo un recuerdo cariñoso para todos los deportistas españoles que, a través de los tiempos, han sabido dejar en buen lugar el pabellón nacional.

Con el Atlético de Bilbao quiere jugar el Boca de Juniors

Bilbao, 28.—El Atlético de Bilbao ha recibido una invitación del equipo argentino Boca Juniors para jugar varios partidos. Se ha rechazado de momento, en espera de que sus jugadores estén más entrenados. El Atlético propone, por su parte, que dichos partidos se celebren en Bilbao en las Navidades, y en Argentina en los meses de Junio o Julio del año próximo.

# Información Local



## Cursos de Verano para Extranjeros

### Hoy ha comenzado sus lecciones de Historia don Joaquín Pérez Villanueva

### Mañana, ante la iglesia de los Padres Carmelitas, homenaje a San Juan de la Cruz, con conferencia de Morales Oliver

El programa de los Cursos para mañana sábado, día 30, es el siguiente: A las nueve y media, clase de Lengua española y a las once, de Lengua francesa. A las diez y media, segunda lección sobre «La unidad de España en el mundo» por el rector de los Cursos, don Joaquín Pérez Villanueva, quien se centrará al tema «La época del emperador». A las doce, el profesor Camps Cañal pronunciará su tercera lección sobre «El románico y el gótico en España». A las once y cuarto de la noche,

Los Cursos rendirán homenaje al gran místico carmelitano, San Juan de la Cruz. El acto se celebrará ante la iglesia de los Padres Carmelitas y en él pronunciará una conferencia don Luis Morales Oliver, director de la Biblioteca Nacional, sobre «La noche oscura y el cántico espiritual». Habrá un breve concierto de música polifónica y después de la conferencia se entrará en la iglesia para visitar el sepulcro del Santo. Para facilitar el desplazamiento a las personas que deseen asistir a este emotivo acto, habrá un servicio de autocares que saldrá desde la Residencia de los Cursos (edificio de la Escuela Normal del Magisterio.)

## VERBENA EN LA TERRAZA-JARDIN EN HONOR DE LOS ALUMNOS DE LOS CURSOS DE VERANO PARA EXTRANJEROS

A las once y media de esta noche habrá una verbena en la Terraza-Jardín en honor de los alumnos de los Cursos de Verano para extranjeros que tienen lugar en nuestra capital.

Para poder asistir a esta verbena es necesaria la presentación del carnet de cursillista y de las tarjetas de adheridos a dichos Cursos de Verano.

## CAMPAMENTO VOLANTE ONESIMO REDONDO

El día 1.º queda abierta la inscripción

A partir del próximo día 1.º de Agosto quedará abierto el plazo de inscripción para los cadetes y guías—de la capital y provincia—de las Falanges Juveniles de Franco, que deseen tomar parte en el Campamento volante «Onésimo Redondo», que organizado por la Delegación provincial del Frente de Juventudes, tendrá lugar este verano, dando comienzo el día 16 de Agosto. El plazo de inscripción quedará cerrado el día 10 de Agosto.

## ALBERGUES DE JUVENTUDES DE LA SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de los familiares de las diez niñas afiliadas que salieron el día 26 para el Albergue de Bermeo (Bilbao) que han llegado bien, según noticias de la jefe de expedición.

## COBRANZA, EN PERIODO VOLUNTARIO, DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS DEL ESTADO

Delegación de Hacienda. Tesorería.—Se pone en conocimiento de las autoridades y contribuyentes de los Municipios comprendidos en la relación inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia, que la cobranza, en período voluntario, de las contribuciones e impuestos del Estado, correspondientes al tercer trimestre del año actual, ha sido fijada para los días que a cada Municipio se señalan en la misma.

La recaudación se efectuará, incluso en los días festivos, durante seis horas como mínimo, en los pueblos, y durante cuatro en las capitales de la zona; debiendo, además, intentarse a domicilio en la capital de la provincia.

Los contribuyentes podrán satisfacer sus recibos, sin recargo, independientemente de los días señalados del mes de Agosto para el Municipio de su vecindad, en los diez primeros días del mes de Septiembre en la capitalidad de la zona respectiva, cuyas oficinas estarán abiertas al público durante ocho horas diarias, como mínimo, durante el plazo indicado. Transcurrido este plazo, quedarán los recibos en dichas oficinas a disposición de los contribuyentes, recargados con el 10 por 100, durante los diez últimos días del referido mes de Septiembre, previniéndoles que si dejaran este último plazo sin satisfacer sus débitos, el recargo se elevará al 20 por 100, sin más notificación ni requerimiento, procediéndose al embargo y venta de los bienes si a ello hubiera lugar.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 679,8 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 2 Ktros. hora. Temperatura máxima: 35°. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 679,8 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 7 Ktros. hora. Temperatura mínima: 24°.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 28.—Premiado con 25 pesetas, número 241. Premiado con 2,10 pesetas, los terminados en 41.

## LA ENCERRONA DE AYO EN LA PLAZA DE TORO

### Luisito Grimaldos obtuvo un éxito en el becerro que mató

Una «Peña de admiradores y amigos de Luisito Grimaldos», se congregó a última hora de ayer tarde para presenciar las faenas de su pequeño ídolo con un becerro que, por suerte del que pretende emular a los matadores de cartel, salió bravo de verdad. La buena casta del becerrete no fué desaprovechada por Grimaldos y ya con el capotillo probó tener cualidades para este difícil arte, «dibujando» unos lances de los que ahora «privan» mucho a la también joven afición de nuestra fiesta nacional. Y con la muleta, Luisito confirmó la buena impresión y sabor de boca que había dejado con el capotillo. Particularmente con la diestra mano sacó pasces bastante bien conseguidos, tanto en redondo como al natural y en los de pecho.

Después, con otros dos becerros nuevos émulos de Cúchares, agarraron su repertorio y el público celebró jubilosamente las incidencias de género de lidia. Y como final, caldereta situada en la ayer verdaderamente candente arena, acabó satisfaciendo a los muy satisfechos admiradores y amigos de la «Peña» de Luisito Grimaldos, como también a los invitados a la simpática fiesta entre los que por gentileza de los ganizadores de la encerrona nos contráramos.—C.

No faltaron, claro es, los revolcones al intentar el toreo «serio» con la izquierda y el afligirandón de las muletas y otros de este jaez, muy del uso en nuestros días. Pero este lidiador de doce años de cada percañe salía más rabiosillo y su lucha con el bravísimo animal resultó muy entretenida y no exenta de interés, pues, como antes manifestamos, en Grimaldos se vieron maneras y madurez.

## LOS TRENES DE LA LINEA DE AVILA CIRCULARON HOY POR LA DE SEGOVIA

Por estar interceptada la línea de Avila—ignoramos las causas—esta mañana han pasado por estación de Segovia los trenes con expreso de Irún, Galicia y Asturias que de ordinario lo hacen por Avila. Por este motivo ha salido con retraso el tren eléctrico, núm. 7, que parte de nuestra capital hacia Madrid a las ocho de la mañana.

Se prolongó la faena de muleta—ventajas de no tener que atenerse al reloj—y tras unos capotazos muy en sazón del autor de los días de Grimaldos, para cuadrar al becerro, Luisito entró por uvas guapamente y le tumbó sin puntilla a una estocada en buen sitio. Y hubo concesión de trofeos—orejas y rabo—y ovaciones de los muchos espectadores que estaban en los tendidos, pues en la puerta de acceso a la plaza se tuvo

## DE SOCIEDAD

Ha salido para las playas del doctor León, especialista de ganta, nariz y oído, suspendiendo consulta durante el mes de Agosto. Le deseamos un feliz verano.

## INTERESANTE CARRERA CICLISTA, EN SEGOVIA, EL PROXIMO DOMINGO

La Sección Deportiva de las Congregaciones Marianas de la capital, ha preparado una interesante carrera para el domingo, saliendo los participantes a las 8,30 de la mañana. Recorrido: Salida, carretera de Santa Lucía, Fuencisla, cuesta de los Hoyos, carretera de Revenga, campamento de Robledo. Regreso, carretera de La Granja, Azoguejo, San Juan, a la meta instalada frente a la Diputación, en la calle de San Agustín.

## Un vecino de Valseca puso fin a su vida arrojándose al paso del tren

El lunes último, el vecino de Valseca, Nicanor Hernández Gómez, de 71 años, casado y labrador, se fin a su vida arrojándose al paso del automotor omnibus de Madrid en el kilómetro 11,500 de la línea rrea, correspondiente al trayecto Segovia-Hontanares, en el punto denominado «Peñas Blancas», del mino municipal del referido pueblo de Hontanares.

Hay magníficos trofeos: gran copa del excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva. Importante premio en metálico del excelentísimo señor alcalde de la ciudad, don César Zubizar Ponos. Objeto artístico de «Talleres de Arte Zuloaga».

Las autoridades judiciales, con Guardia Civil del puesto de Valseca, Nicanor Hernández Gómez, se personaron en el lugar indicado ordenando el traslado del cadáver del infortunado Nicanor al depósito del cementerio para que se le hiciera la correspondiente topografía. Se desconocen las causas que motivaron en el ánimo del suicida el que tomara tan fatal determinación, trabajando activamente para el esclarecimiento del luctuoso suceso.

Valioso premio de la fábrica «La Castellana». NOTA.—Todos los participantes deberán ser congregantes o aspirantes. Deben dar sus nombres en secretaría antes del mediodía del sábado, 30 de Julio. Jóvenes segovianos, ¡ánimos de Coppi y Bartali! Anímicos a participar en esta magnífica prueba ciclista, a hora temprana del domingo (ocho y media), para conquistar el estupendo trofeo primero, digno para un as del pedal.

## Gijón está en plena auge veraniego

Gijón.—Ningún año se ha visto playa de San Lorenzo como en este año que todavía no ha llegado el mes de Agosto, en el que se centra el for del programa de festejos de verano. Así y todo, los trenes de diariamente abarrotados de veranietes, especialmente de Madrid, Valladolid, Zamora, Palencia y León, dan dato interesante, cabe comentar que en este mismo año—hace algunos meses—se reforzó el caudal de agua potable con la grandiosa obra de la «Fuente de los Arrudados», cinco grandes depósitos están completamente llenos de agua de una nera permanente y tal es la abundancia del preciado elemento, diariamente se riegan las calles varias veces al día, cosa que desde años no se hacía por escasez de agua. Este año se celebrarán tres numentales corridas de toros, los días 14, 15 y 21 de Agosto, a base de diestros de mayor cartel, y los días 24, 25, 27, 28 y 30 del mismo mes tendrán lugar las pruebas hípias de la participación de los componentes del equipo olímpico español. El próximo próximo dará comienzo el V Campeonato Nacional de Pelota Vasca en el que competirán equipos representativos de las Federaciones Guipúzcoa, Vizcaya, Castilla y Asturias. Además se celebrarán las tradicionales regatas nacionales de botes, carreras de bicicletas y otros, las famosas romerías en los más bellos parajes de los alrededores de Gijón. Y, como siempre, organizarán desde Gijón, como centro turístico de Asturias, excursiones en confortables autobuses al Suroeste de Covadonga, desembocadura del Sella. Picos de Europa, San Martín de Candamo—donde existen cuevas prehistóricas universalmente conocidas—y a otros bellos y saludables lugares de Asturias.

## Excursión a Tablada

El Centro Excursionista Luises realizará una gira campestre a Tablada (finca La Concepción), donde hay preciosas pistas de deporte y natación. Inscripciones, en la Juventud Mariana, desde hoy.

## TIRO DE PICHON EN LA GRANJA

La Sociedad de Iniciativas «La Granja» ha organizado una tirada de pichón para el próximo domingo en el campo de dicha Sociedad. Primero se celebrará una prueba a dos pájaros, con dos cerros y distancia de veinte metros. La inscripción para esta tirada es de 50 pesetas con el setenta por ciento del importe de las inscripciones para el ganador. A continuación se disputará la Copa, de la Sociedad, a seis pájaros, dos cerros excluyen, distancia handicap y 125 pesetas de inscripción. Para esta tirada hay tres premios, el primero Copa de la Sociedad y el cuarenta por ciento de la inscripción; una copa y el veinte por ciento al segundo y el diez por ciento de la inscripción para el tercero.

Hay gran animación para estas tiradas que empezarán a las cinco de la tarde.

## SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros Sábado, 30 de Julio, a las 10,30, reunión de celadoras de la Pía Unión Misionera. Domingo, 31, a las 20, ejercicio de la P. U. M. con exposición solemne y predicación por el reverendo Padre director de la Asociación. Domingo, misas a las 7, 7,30, 8, 8,30, 9, 9,30, 10,15 y 11.

## REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María del Carmen Martín Agejas hija de Gabino y de María Luisa; Javier Tejedor Cordeiro, hijo de Ismael y de Sofía; Ana María Herranz Velasco, hija de Bernardino y de Teodora, y Berta-Marta Rosina López Muñoz, hija de Andrés y Emilia. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

## Perfumería Velasco

se complace en comunicar a su distinguida clientela que el próximo sábado, a las cinco de la tarde, y en los estudios de Radio Segovia, se procederá al sorteo «Verano gratis Velasco», ante el notario de esta capital don Juan Francisco Royo Zurita. Este sorteo será recogido en cinta magnetofónica y retransmitido a las once de la noche del mismo día. Cuantas personas deseen presenciar el citado sorteo pueden concurrir al mismo.

## Materiales de construcción ROBLEDANO

Doctor Sancho, 4 y 6

ofrece sus productos a constructores y propietarios a precios casi de fábrica, y da las mayores facilidades de pago. Se sirve a las obras en Segovia y su provincia.

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

## Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

### PERDIDAS

PENDIENTE oro. Gratificarán espléndidamente en La Aragonesa. Comercio.

### ALQUILERES

FISO nuevo, desalquilado, temporada verano o fijos, arriendo, Plata, 44, principal.

### NODRIZAS Y SIRVIENTAS

OFRECENSE nodriza, casada, para criar en su domicilio o fiera. Razón, Pablo Espinel. Fresno Cantespino.

SEÑOR solo y con criada, necesita sirvienta que sepa algo de cocina, de 50 a 55 años. Infanta Isabel, número 12, piso segundo.

### TRABAJO

PASTOR, se necesita. Informes, Clemente Mateo, en Zamarramala.

### VARIOS

LECCIONES de corte sastrería, cursos breves, pida informes. Sastrería E. Ledo, Juan Bravo, 25.

### VENTAS

SE VENDEN casas baratas, barrio San Lorenzo. Razón, San Lorenzo, 10.

RUBIA Citroën, 12 HP, véndese barata. San Alfonso Rodríguez, 7.

CASAS nuevas, llave en mano. Pozuelo, 6. Ciriacó García.

LA SEÑORA

# Doña María Bayo García

Falleció en Madrid el día 28 de Julio de 1949

a los 74 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

## R. I. P.

Su desconsolado esposo don Victoriano Lorenzo Martín; hijos don Pablo (apoderado jefe de Contabilidad del Banco Hispano-Americano en Segovia), don Eufasio, doña Elena, don Tomás y doña Martina; hijos políticos doña María del Pilar Arias, don Félix Carnicero, doña Josefa Galindo, don José Lara, don Abel Sellarés y don Venancio Lara; hermanos, tíos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan tan sensible pérdida y suplican la tengan presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver, será hoy, día 29, a las seis de la tarde desde la casa mortuoria, calle Naranjos, 6 (antigua Topete, Tetuán de las Victorias), al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, de Madrid.

# Voraz incendio en los montes de pinos de Valls

## Nueve mineros heridos al volcar un camión

La Felguera, 28.—Esta mañana, un camión de los que se dedican al transporte de los mineros desde los puntos de trabajo a sus domicilios, perdió la dirección y volcó en uno de los prados próximos a la carretera. Nueve mineros resultaron con heridas de mayor o menor gravedad, y son: Florentino Montes Llanedo, Herminio Sánchez Nava, Manuel Vázquez Canteli, José Nava Blanco, José María Sierra Castrillón, Manuel Sierra Castrillón, Alborino Montes Carril, Pedro Sánchez Montes y Herminio Díaz Sánchez. Todos los heridos fueron hospitalizados en un sanatorio y su estado es satisfactorio, dentro de la gravedad.—Cifra.

### Arrollado y muerto por un tren

Monforte, 28.—Esta madrugada, un tren de mercancías arrolló en la estación de Freijeiro al vecino de Barjalor, Dionisio Castro Fuente, que falleció momentos después de ingresar en el hospital de Monforte.—Cifra.

### Tres heridos en accidente de automóvil

Córdoba, 28.—En el puentecillo que existe en las proximidades del Matadero, se ha producido un accidente automovilístico. A causa de un falso viraje, un automóvil conducido por Angel Imaña Ortiz, sufrió un encontronazo contra un marmolillo de la carretera, que causó grandes desperfectos al coche, y heridas de pronóstico reservado al chófer. Las dos ocupantes del vehículo, llamadas Lucía de los Reyes Vega, de 26 años, e Isabel Morilla Pizarro, de 19, también resultaron heridas, la primera de ellas muy grave, y fueron asistidas en la Casa de Socorro, pasando luego al Hospital Provincial, en estado gravísimo, Lucía de los Reyes.—Cifra.

### Un muerto y un herido en accidente de tiro

Santa Cruz de Tenerife, 28.—Cuando se disponía a celebrar ejercicios de tiro al blanco en el campamento

de las Milicias Universitarias, se le disparó casualmente el fusil a un soldado, hirviendo al cabo de Infantería Fernando Alonso Cortés, natural de Sevilla, y matando al soldado Vargas Cárdena, natural de Cádiz.—Cifra.

### Voraz incendio en el pinar de Valls

Valls, 28.—Se ha producido un importante incendio de pinos que abarca gran extensión de bosque en profundidad de ocho a diez kilómetros. El fuego se inició en una montaña cercana al pueblo de Vilavest, extendiéndose y cruzando la carretera hacia el término de Montblanch en los parajes conocidos por Rojalans y La Vall. Parece que la causa es el fuerte calor reinante, no recordándose un fuego tan importante desde hace años. Las pérdidas son importantes. Lo han dominado los vecinos de los pueblos, quedando algunos grupos de guardia para evitar que se reproduzca.—Cifra.

### Se reproduce el incendio

Valls, 28.—A última hora de la tarde se ha reproducido el incendio que asola gran parte de los bosques de pinos de la Valls y Rojalans. A causa del viento, el fuego ha tomado grandes proporciones, siendo inútiles cuantos esfuerzos se realizan para localizarlo. Nuevos contingentes de vecinos han tomado parte en los trabajos de extinción.—Cifra.

### Haciendo los preparativos del viaje de verano, se mata al dispararse la escopeta

Baltanás, 29.—En la tarde de ayer, cuando se encontraba en su casa de campo ocupado en los preparativos del viaje de verano a San Sebastián, don Eduardo Brunet Isasi, se le disparó la escopeta que estaba limpiando, y el disparo le alcanzó en el corazón. El señor Brunet murió en el acto.

### Tres portugueses heridos en accidente de automóvil

Valladolid, 29.—En las inmediaciones de Alaejos ocurrió ayer un accidente de automóvil, en el que resultaron heridos don Fernando Cardoso Guerra, de 34 años de edad; doña Esmeralda Alvear Ragullo, de 31, y doña Irene Alberguería Sousa, de 34, los tres súbditos portugueses. Los heridos fueron trasladados en otro automóvil a la Casa de Socorro de esta ciudad, donde fueron curados de heridas que han sido calificadas de pronóstico reservado.

El accidente se produjo al chocar el vehículo contra un árbol, a consecuencia de la rotura de la dirección. Los viajeros venían de San Sebastián y se dirigían a la capital portuguesa. Una vez asistidos quedaron en Valladolid en espera de poder reanudar el viaje.

# EN 1952 ESPAÑA PRODUCIRA 12.000 MILLONES DE KILOWATIOS HORA Los nacionalistas chinos han evacuado Changsha

(Viene de la página 4)

ciones geográficas para el montaje de centrales de tipo hidroeléctrico. La capacidad de producción de Galicia puede calcularse en tres mil millones de kilowatios, que era toda la producción española en 1935.

Ponferrada, vértice esencial de todo el sistema de energía eléctrica española. Es difícil prever la extraordinaria consecuencia que tendrá la instalación de Ponferrada. «No creo equivocarme—añadió—al decir que lle-

## 95.000 ferroviarios ingleses previenen al Gobierno de una posible huelga dentro de veintidós días

Londres, 28.—Los ferroviarios ingleses han acordado prevenir al Gobierno con veintidós días de anticipación, de una posible huelga originada por la exigencia de 95.000 obreros a que se les aumente el jornal.

Antes de provocar una nueva crisis industrial, la Unión Nacional de Ferroviarios ingleses ha suspendido el proyecto de seguir la táctica del «trabajo lento» que pensaba llevar a la práctica.

No obstante, y amparándose en una ley en vigor, ha prevenido dentro del plazo reglamentario de los veintidós días al Gobierno, de ir a la huelga si no se llega a un acuerdo antes de que expire dicho plazo. Si el ministro de Trabajo fracasa en sus negociaciones para llegar a un resultado satisfactorio, cosa que nunca ha ocurrido en casos anteriores, la Unión de Ferroviarios puede ordenar la huelga, que sería totalmente legal.

## FUE MALA LA SEXTA CORRIDA DE FERIA EN VALENCIA

Valencia, 28.—Sexta de feria. Don Alvaro Domecq se luce prendiendo tres rejoncillos y tres pares de banderillas, siendo ovacionado. Pie a tierra realiza una buena faena, para un pinchazo, una entera y descabello. (Ovación, vuelta al ruedo y saludo.)

El Choni oye palmas al veroniquear. Con la muleta está valiente, pero sin conseguir lucirse. Un pinchazo y una entera. En el cuarto, después de una larga preparación, da algún pase bueno. Mata de una estocada.

Antonio Caro, faena breve para un pinchazo y una entera. En el quinto, faena buena. Está desgraciado con la espada. Tres pinchazos y descabello a la primera.

Manolo González, bien con el capote. Con la muleta, voluntarioso, pero el bicho no admite faena. Media que basta. (Palmas.) En el último es cogido al dar una verónica y pasa a la enfermería. El Choni realiza una buena faena. Sale Manolo González y no hace nada. Mata de tres pinchazos y una estocada. (Ovación al Choni y pitos a González.)

### Anoche hubo un festival taurino

Valencia, 28.—Organizado por la Diputación a beneficio del Hospital provincial, se ha celebrado esta noche un festival taurino. Se lidiaron seis novillos de don José María Lancha.

Don Alvaro Domecq hizo una buena faena a caballo, matando el bicho al segundo rejón. (Ovación.)

Peralta también consiguió gran lucimiento toreando a caballo; colocó dos rejoncillos, tres pares de banderillas y un rejón de muerte. Pie a tierra, terminó con una estocada entera. (Ovación, dos orejas y vuelta.)

Rovira se lució con el capote y con las banderillas. Con la muleta no hizo nada sobresaliente, matando de un pinchazo, media y descabello. (Palmas.)

Calerito hizo una gran faena al son de la música, con naturales, molinetes y adornos. Terminó de una gran estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.)

Aparicio ejecutó una buena faena de muleta, eficaz y adornada. Despachó al bicho de una estocada. (Ovación.)

Litri también hizo una gran faena al son de la música, con derechos, manoleínas y naturales. Terminó de tres pinchazos y una entera. (Ovación.)

## MOTORES CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 de Septiembre. (C. S. 3804.)

gará a 150.000 kilowatios de potencia instalada, traducibles a seiscientos millones de kilowatios hora. Ponferrada se convierte hoy, además, en el vértice esencial de todo el sistema de energía eléctrica española. Se verá conectada con los centros eléctricos más importantes de la península, ya que se está estudiando la conexión entre Ponferrada y Escatrón. De este modo la nación se encontrará resuelto el problema de las grandes redes eléctricas.

### Utilización del carbón de desecho

Además, el carbón de esta zona deja nada menos que un 33 por 100 de ceniza; hecho lamentable desde un punto de vista, pero que desde otro resulta una ventaja extraordinaria, ya que ese carbón de mala utilización es el que se aprovecha hoy para alimentar la central inaugurada hoy. En definitiva, se maneja como primera materia la que es, desde otro punto de vista, un estorbo.

### Mejora del problema de regadíos

La central de Ponferrada enlaza muy directamente con el problema de los regadíos de El Bierzo al activar de modo muy importante las obras en el pantano de Puente de Azufre. El Bierzo se encontrará de este modo con diez mil hectáreas de regadío. Además, tenemos hierro. Es decir, que en una misma zona encontramos la energía eléctrica, el agua y el hierro, todo lo cual llevará a la creación de un importante centro, en el que se encontrarán combinadas la industria y la agricultura. Ponferrada se convertirá, seguramente, en el más importante centro de esta clase en España. Pasará lo mismo en Escatrón y Puertollano. Las minas de hierro de esta zona pueden calcularse en más de ochenta millones de toneladas. Teniendo en cuenta que en Vizcaya abrigamos ya el temor de que haya sólo ya veinticinco millones, se advierte la excepcional importancia de estos nuevos yacimientos.

### 12.000 millones de kilowatios en 1952

Se refirió después a la tremenda sequía. De no haber sido por esto, el año actual hubiese sido muy bueno para la economía española. De cualquier modo, no hay el menor motivo de alarma, de encogimiento; es una situación incómoda, pero brevísima. Si en Octubre o Noviembre lloviese, nuestra situación será despejada y magnífica. La realización de nuestro plan eléctrico cubrirá por completo las necesidades españolas del momento. Pero como es de esperar que la vitalidad industrial continúe en aumento, están previstas las pertinentes ampliaciones.

En el año 1952 podremos estar ya en los doce mil millones de producción.

Se refirió al espíritu con que en la central térmica de Ponferrada se ha trabajado. Con este ritmo en otras cosas, España está en vía franca hacia una realización pronta de las soluciones de sus problemas.

Destacó por último la profunda impresión de agrado que ha producido al Generalísimo las visitas hechas ayer y hoy a estas importantes obras de la industria nacional.—Logos

## Gresca entre gitanos por motivos de celos

Talavera de la Reina, 28.—La joven Emilia Ilana Alias, que obtuvo el primer premio en un concurso de belleza celebrado el pasado día 25, fue objeto, en su domicilio, de una agresión por parte de dos gitanas, Sagrario Malla y Dolores Iglesias, que la causaron diversas heridas en la cara con un instrumento punzante. La madre de la víctima, Francisca Alias, que se encontraba en la casa con su hija, fué igualmente agredida y sufrió diversas heridas en la cabeza.

Conducidas las agresoras a la Comisaría, y las heridas a la clínica, otro grupo de gitanos penetró en el domicilio de las víctimas y a la abuela y madre de ellas, respectivamente, Margarita Raso, anciana de 80 años, le propinaron una paliza, causando lesiones de las que fué curada en el Hospital municipal.

## El anticatolicismo de la viuda de Roosevelt

Roma, 29 (6 t.).—La declaración del cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, contra los sentimientos anticatólicos de la viuda del presidente Roosevelt, era absolutamente necesaria, según se hace constar en los círculos católicos de Roma. Se añade que la declaración del ilustre purpurado va dirigida contra los actos de la viuda de Roosevelt.—Efe.

Cantón 29 (Urgente).—El general Pai Chung-Nhsi, comandante en jefe de las fuerzas gubernamentales en China central, ha ordenado a sus tropas que abandonen la ciudad de Changsha, capital de la provincia de Hunan, según anuncia la Agencia Reuter.—Efe.

## EL GOBIERNO NIEGA QUE PIENSE EVACUAR CANTON

Cantón, 29 (7 t.).—De fuente oficial nacionalista se opone un mentís a los rumores según los cuales el Gobierno va a evacuar Cantón. No se ha querido en dicha fuente comentar la especie, que en Hongkong se da por cierta, de que están dispuestos para ser sacados de Cantón los documentos más importantes y numerosos objetos de valor del Gobierno.—Efe.

## Reorganización de las fuerzas nacionalistas para resistir más al Sur

Hongkong, 29 (6 t.).—Después de la evacuación de la ciudad de Changsha, capital de la provincia de Hunan, las fuerzas gubernamentales chinas se reorganizan para ofrecer resistencia a las columnas comunistas, en las regiones montañosas situadas más al Sur. Los ejércitos comunistas del general Lin Pao se extienden en abanico en tres direcciones, partiendo del sector de Changsha. También en la provincia de Kiangsi, las fuerzas nacionalistas se han replegado a lo largo del río Kan. Parece que ofrecerán resistencia en el sector de Wenang.—Efe.

## El Caudillo ha inaugurado en Burgos una gran fábrica de papel de celofán

(Viene de la página 1)

El paso del Caudillo por Vitoria. Vitoria, 29.—Ha pasado por esta ciudad Su Excelencia el jefe del Estado. Al límite de la provincia de Alava salieron a recibirle las primeras autoridades, asistiendo la Diputación ayaes acompañada de una sección del Cuerpo Forestal de Miñones y la banda provincial de chisteras, que a la llega del Caudillo interpretó la marcha ritual de salutación. A las doce y cinco hizo su entrada en la capital la caravana que acompañaba al jefe del Estado, pasando por las calles que se encuentran dentro de la carretera general, y cuyas casas estaban engalanadas. El público estacionado en dichas calles al paso del Caudillo, iba acompañado en el coche por su esposa, prorrumpió en manifestaciones de entusiasmo y adhesión, a las que Franco correspondió con su saluda. Con objeto de facilitar la salida de los vecinos para recibir a Su Excelencia, cerraron el comercio y los talleres de la ciudad. Las autoridades alavesas acompañaron a la caravana del Caudillo hasta las afueras de la ciudad, prosiguiéndose el viaje.—Logos.

### LLEGADA A SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 29.—Cerca de las dos de la tarde llegó a esta ciudad el Caudillo, acompañado de su esposa y de los jefes de sus Casas Civil y Militar y personalidades del séquito. A la una y veinte hizo el Caudillo su entrada en el término municipal de la provincia, y desde allí, a lo largo de todo el trayecto por los pueblos, le fué tributado un cariñoso recibimiento. Las sirenas de las fábricas anunciaron su paso por Tolosa. En la avenida de Zumalacárregui fué recibido oficialmente por el ministro de Asuntos Exteriores, capitán general de la región, directores generales de Propaganda Política Exterior y Primera Enseñanza; presidente de la Diputación, con la Corporación en pleno

### Curiosidades y anécdotas

UNA FIGURA MARAVILLOSA. Un obrero del Japón ha tallado en madera una figura tan semejante a él, que puestos al lado el obrero y la estatua, es casi imposible decir cuál es el autor y cuál es la obra. Varios "connoisseurs" en arte han declarado que la figura de madera es la imagen de hombre más perfecta y más humana que se ha hecho. La figura consta de dos mil piezas de madera, tan perfectamente acopladas, que no se nota la unión, habiéndose reproducido fielmente todas las arrugas, venas y señales y cicatrices de su propio cuerpo. Cada cabello está encajado en un diminuto agujero, los ojos son de cristal y las cejas y las pestañas son exactamente iguales a las de su autor. LAS MAQUINAS DE ESCRIBIR son más antiguas de lo que generalmente se cree. En Inglaterra se concedió patente a un aparato de esta clase en el año 1714.

## GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

**B. BARAHONA MEDICO OCULISTA** Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional. Consulta viernes y sábados, de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 94).

**L. DE ANDRES SOLER CIRUJANO CALLISTA** Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio. Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 595

**Juan Laá Infante ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS** Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8. Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 94).

**CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO** Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.

**D. JUAN BARRIOS BERMEJO** José Zorrilla, número 24. Consulta de 11 a 2. (Censura Sanitaria S. G. 104).

**MAHNAHEN VELASCO MEDICO-ODONTOLOGO** Consulta en Segovia: Isabel la Católica, número 1, todos los días laborables, de once a una, hasta el 15 de Septiembre. En Madrid: Goya, núm. 9. (Censura Sanitaria S. G. 30.)

**L. LEON** Suspende su consulta durante el mes de Agosto. JUAN BRAVO, 2. TELF. 600

## LA HUELGA DE LAS MODISTILLAS EN PARIS

París, 28.—Las casas de modas han acordado pedir al Gobierno que interceda en la huelga de las modistillas, a fin de resolverla antes de cuatro días, fecha en que dan comienzo las exhibiciones de otoño. La Asociación, que agrupa a todos los grandes modistos, estima que el conflicto podría resolverse en el caso de que el Gobierno rebajase los actuales impuestos sobre la industria, posibilidad que no parece fácil que se logre.

COÑAC VETERANO

OSBORNE

PUERTO DE SANTA MARÍA

## En 1952 España producirá 12.000 millones de kilowatios hora

Con el salto de Villalcampo se ha duplicado la producción de energía eléctrica del Duero

### SI LLUEVE EN EL OTOÑO, NUESTRA SITUACION ELECTRICA SERA MAGNIFICA

Ponferrada, 28.—Esta tarde el ministro de Industria y Comercio, señor Suances, conversó con los periodistas con motivo de la inauguración de la central térmica de Ponferrada. Se refirió, en primer término, a la fundamental importancia que han tenido las visitas del Caudillo a Villalcampo ayer, y a Ponferrada hoy. Con el salto de Villalcampo se duplica la capacidad de producción de energía eléctrica del Duero; con el que vió después en Castro, esa fuer-

#### Declaraciones del ministro de Industria y Comercio, señor Suances

za se triplica, y con el salto de Saucelles, en preparación, se cuatuplica. Hace unos años constituía una preocupación el colocar la producción hidroeléctrica. Hoy, por el contrario, el gigantesco salto dado por la industria española absorbe cumplidamente todas estas posibilidades. Con el cuarto salto se habrá completado todo lo relativo a la producción hidráulica del Duero.

Triángulo Ponferrada-Puertollano-Escatrón

El ministro se refirió a la hoy inaugurada central térmica de Ponferrada. Dijo que ésta no era una acción aislada, sino que respondía a un plan meditado y que era un eslabón más de una cadena concreta y cerrada de realizaciones industriales. Dedicó un recuerdo al padre Pérez del Pulgar, para el que el día de hoy sería feliz, pues él, a lo largo de treinta años, vivió soñando con un triángulo industrial, cuyos vértices serían los de Ponferrada, Puertollano y Escatrón. Hoy, felizmente, el de Ponferrada es ya una realidad. En el año 1950 lo será Puertollano, y en 1951, acaso antes, Escatrón. A este triángulo fundamental hay que añadir otras centrales menores, pero también importantes, como las de Puentes García

Rodríguez, en Galicia; Lairis, Dourias y Aliga, en Teruel.

La energía eléctrica y la térmica. Se refirió a la necesaria relación entre la energía hidráulica y la térmica. Esta central de Ponferrada se construyó, en primer término, como reserva del Duero. Una central térmica viene a multiplicar por cuatro la producción hidráulica. Galicia es el sitio característico por sus condiciones. (Continúa en la página 3)

#### LLEGA A MADRID EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, 29.—Anoche, a las diez y media, regresó a Madrid, por vía aérea, de su viaje a Canarias, después de haber dejado encauzada la resolución de los problemas derivados de la erupción del volcán, el ministro de la Gobernación don Blas Pérez González. Le aguardaban en el aeródromo de Barajas el subsecretario del departamento, general Fernández Valladares y los directores generales dependientes del ministerio.

Venían con el ministro el director y el subdirector de Colonización, señores Montero y Martínez, respectivamente; el director del Banco de Crédito Local, señor Fariñas; el subdirector de Regiones Devastadas, señor Cárdenas; arquitecto señor Cámara; ingeniero de Caminos don Julián Antón; don Esteban Pérez González; el secretario particular del ministro, D. Juan Saavedra, y su ayudante, capitán Santos.

El ministro de Agricultura en Zaragoza

Zaragoza, 28.—El ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura, ha llegado esta noche a esta capital. Después de cenar continuó viaje a Lérida.

El de Trabajo en Marbella. Málaga, 28.—Ha llegado el ministro de Trabajo, señor Girón, que descansará unos días en Marbella.

Las niñas de España, en los Albergues de Juventudes, viven sus mejores vacaciones en la sierra, en la montaña o cerca del mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mayor ambiente su espíritu femenino.

## EL CAUDILLO PERNOCTO ANOCHE EN BURGOS

La ciudad tributó a S. E. un grandioso recibimiento

Burgos, 28.—Esta noche ha llegado a Burgos S. E. el Jefe del Estado, a quien se tributó un cariñosísimo recibimiento. Poco antes de las nueve se congregaron en el palacio de la Isla todas las autoridades, corporaciones, entidades y representaciones oficiales, jefes y oficiales de las unidades y dependencias militares de la plaza, con el fin de recibir al Caudillo.

Su Excelencia, entre el entusiasmo del público, pasó revista a las tropas que le rindieron honores. Siempre entre aclamaciones y vitores entusiastas de la multitud, el Caudillo llegó al palacio de la Isla, donde le aguardaban todas las autoridades de la ciudad, presididas por el subsecretario de Educación Nacional, y entre las que se hallaba el ilustre pintor burgalés y académico, don Marcelino Santa María.

El Jefe del Estado saludó a todas las personalidades que le aguardaban y seguidamente penetró en el jardín, donde saludó también a las diversas representaciones que allí se hallaban. La recepción duró largo rato. Después el Jefe del Estado subió por la escalinata de honor al interior del palacio, en cuyo vestíbulo se encontraban su esposa e hija, acompañadas de distinguidas damas, a las que saludó el Caudillo. Seguidamente Su Excelencia se retiró a descansar a sus habitaciones particulares.

#### Termina la erupción volcánica en La Palma

Santa Cruz de la Palma, 28.—La erupción volcánica ha terminado totalmente. El volcán se halla apagado, no arrojando, por lo tanto, lava ni humo.

## La exclusión de España del Pacto del Atlántico

Protestas en la Asamblea portuguesa "¿Qué país tiene más derecho que España a participar en una coalición anticomunista?"

Lisboa, 28.—La Asamblea Nacional ha vuelto a reunirse en sesión extraordinaria para ratificar el Pacto del Atlántico, aconsejado por unanimidad por las Comisiones de Negocios Extranjeros y por la Defensa Nacional. En nombre de la primera habló el diputado José Nosolini, que dijo que uno de los fallos del Pacto es el de no aprovecharse de Alemania y la no inclusión del Eire, de Suecia y de España. Acerca de España dijo que ésta no necesita que se defienda su inclusión ni se demuestren sus méritos y posibilidades para la defensa de Occidente. España, declaró, por su grandeza histórica y gallardía de su pueblo, ha probado a través de los siglos las más altas virtudes de la civilización cristiana. España está, por el alma y la sangre, ligada a todas las reconquistas de la fe, de la cultura y de los ideales de Occidente. Desde Pelayo en Asturias y hasta Hernán Cortés en Méjico y hasta Santa Teresa en los corazones. No hay que defender a España, pero sí que preguntar por qué no interviene en el Pacto del Atlántico. Geográfica y estratégicamente se imponía como vital elemento de defensa del Occidente. Añade el orador que en España hay más libertad que en otros pueblos que se dicen los más liberales del mundo. Terminó diciendo que es una falta grave la omisión de España, en la que no hay Thorez ni Togliattis que garanticen que no habrá resistencia contra el invasor. Esto deben saberlo los Gobiernos de los países signatarios. Esta es la gran debilidad del Pacto del Atlántico, terminó diciendo.

El diputado Bustorf Silva también protestó contra la no inclusión de España en el Pacto y preguntó: "¿Qué país tiene más derecho que España a participar en una coalición anticomunista, ella que fué la primera en dar la alarma, sacrificando un millón de vidas por los principios salvadores de la civilización cristiana? Los estratagemas que han orientado la adhesión de los países con vital interés para el Pacto no olvidaron, por cierto, las largas costas atlánticas que España puede ofrecer para mayor seguridad de la defensa americana. Se admite, por lo tanto, que se trata de una transigencia más hacia ciertas ideas absurdas y tendremos dentro de algunos meses el reconocimiento de que se cometió un error igual al que el señor Churchill denunció en relación con la incondicional rendición de Alemania.".

El agricultor y el pequeño comerciante próximo objetivo de los comunistas checos

Viena, 29 (1 t.).—Uno de los dirigentes comunistas checos, Josef Frann, ha declarado en una conferencia en la escuela de capacitación comunista de Praga, que "el próximo objetivo" será el pequeño comerciante y el agricultor, enemigos del régimen comunista, que habrán de ser desenmascarados.—Efe.

## Amenaza derrumbarse la línea principal de defensa de CANTÓN

Han quedado aisladas las fuerzas nacionalistas de la zona de Changsho

Hongkong, 29 (1 t.).—El Cuartel General nacionalista ha confirmado que Chuchow, uno de los principales puntos defensivos en la batalla de Cantón, ha caído en poder de los comunistas. Las tropas nacionalistas destacadas en Changsha, 40 kilómetros al Norte, se encuentran aisladas como consecuencia de la caída de Chuchow. Parece estarse derrumbando la principal línea de defensa nacionalista de Cantón.

En la provincia de Kiangsi parece inminente un doble ataque comunista, ataque que tendría también como final, Cantón.—Efe.

#### Aumentan en Nueva York los casos de parálisis infantil

Nueva York, 29 (1 t.).—El número de casos de poliomielitis o parálisis infantil, en Nueva York, ha aumentado en forma muy pronunciada durante el día de ayer, según informa el departamento de Sanidad. Durante la noche del 27 a la noche del 28 se han registrado treinta y tres nuevos casos, con lo que el total desde el 1.º de Julio asciende ya a 257. En la sección de hospitales del Departamento, se anuncia que ha habido una respuesta alentadora a la petición urgente de enfermeras para tratar al creciente número de atacados de poliomielitis.—Efe.

## "Los buitres solo atacan a las presas débiles y no preparadas"

#### Acheson elogia el pacto Atlántico

Washington, 28.—En las declaraciones hechas por el secretario de Estado, Acheson, ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, aquél ha manifestado que con la existencia del Pacto del Atlántico ningún agresor se atrevería a provocar una guerra total. Esta defensa común, dijo Acheson, anulará la ventaja que las naciones sin escrúpulos han tenido siempre en Europa, al utilizar la criminal táctica del "checho consumado". Los buitres, siguió diciendo el político americano, sólo atacan a presas seguras, débiles y no preparadas.

Acheson rechazó la posibilidad de una reducción en las asignaciones, y calificó de absurdos los temores de que el Pacto del Atlántico provocara una carrera de armamentos o forzara a la Unión Soviética a una guerra. Acheson lamentó las críticas que

en el Senado y en la Cámara se han dirigido contra el Pacto. Ya que nuestros recursos son limitados, dijo, debemos concentrar todo nuestro esfuerzo para ayudar a Europa. El precio que hoy nos cuesta este sacrificio es comparativamente menor que el que nos podría costar en un futuro de posible peligro para nuestro país.

El secretario de Estado no quiso calcular en su declaración por cuanto tiempo sería necesaria la ayuda de su país a Europa.—Efe.

## UNA ALEGRE INVASION DE INGLATERRA



El buque vikingo "Hugin" navegando con rumbo a las costas de Gran Bretaña

Broadstairs (condado de Kent, Inglaterra), 28.—El buque vikingo "Hugin", tripulado por 53 barbudos, que representan a los que hace quince siglos desembarcaron en este mismo punto para conquistar la Gran Bretaña, ya dominada por otros invasores germánicos, los sajones y los anglos, se ha presentado en Broadstairs. La embarcación vino a remo y vela desde Dinamarca y ayer estaba ya fondeada casi a la vista del puerto. Esperaba a los "invasores" una comisión de recepción, de la que formaban parte el príncipe Jorge de Dinamarca y los alcaldes y demás autoridades de los Municipios de esta zona. Los discursos de bienvenida no pudieron oírse, apagada la voz de los oradores por los gritos de guerra de los "sajones", que iban a simular que intentaban rechazar a los daneses, y por las aclamaciones de una inmensa muchedumbre de veraneantes que lo invadieron, mezclándose con atacantes y defensores.—Efe.

#### El túnel submarino TANGER-GIBRALTAR otra vez de actualidad

Tánger, 28.—Algunos periódicos del Marruecos francés vuelven a ocuparse de la posible realización del túnel submarino Tánger-Gibraltar, proyecto, dicen, que duerme en los archivos de los Gobiernos francés e inglés. Añaden que, según los estudios realizados últimamente por el ingeniero español señor Gallardo, el túnel es realizable y las obras costarían lo que dos acorazados de 45.000 toneladas.

#### Truman no sabe nada de que Rusia haya hecho ensayos con la bomba atómica

Washington, 29 (1 t.).—El Presidente Truman ha manifestado que no tenía información alguna acerca de que los rusos hubieran ensayado recientemente bombas atómicas en Siberia.—Efe.

#### Déficit de 15.000 vagones de trigo en la provincia de Zaragoza

Se han recogido 5.000

Zaragoza, 28.—Según datos recogidos en la Sección Agronómica, hay un déficit de 15.000 vagones en la cosecha de trigo, por haberse recogido sólo 5.000, siendo el promedio normal de 20.000.

A consecuencia de la sequía se han presentado nuevas plagas del campo, especialmente la llamada gardama, que causa grandes daños en las plantaciones de regadío, sobre todo en la remolacha.

#### HOY SERA INAUGURADA EN BURGOS UNA GRAN FABRICA DE PAPEL CELOFAN

Burgos, 28.—La fábrica de papel celofán que mañana, viernes, será inaugurada en Burgos, tiene un capital de cuarenta millones de pesetas totalmente desembolsados. La extensión de la fábrica es de 15.000 metros cuadrados. Empezará con una producción diaria de 2.500 quintales, que se duplicará inmediatamente. El 90 por 100 de la maquinaria es de fabricación nacional.—Lagos.

#### El secuestro de niños griegos

De 2.500 a 3.000 se encuentran actualmente en territorio polaco

Lake Success, 29 (1 t.).—Grecia ha comunicado a la O. N. U. que de 2.500 a 3.000 niños griegos secuestrados por los comunistas se encuentran actualmente en Polonia. La comunicación ha sido hecha por el representante permanente griego en la O. N. U., Alexis Kiron, en carta al secretario general de la organización, y dice que el Gobierno griego ha llegado a saber "de fuente fidedigna" que los niños viven en campamentos en Sozanso Drej, en el Sudoeste de Polonia. El Gobierno comunista establecido en Polonia había negado que hubiera niños griegos en Polonia. La carta del delegado griego termina pidiendo la acción pertinente de la organización mundial.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**